	Program 13:01 Sektör formatını ayırt etmek

	;Cihazda bir CD bulunduğu var sayılmıştır

;0 dan 333000'e kadar sektörleri okur ve ekrana basar

;sektorNoAlt ve sektorNoUst adreslerinde belirttiginiz 

;sektörden itibaren okuma baslatilir. Burada 5000inci sekt verilmiştir.

cseg segment

org 100h

assume cs:cseg,ds:cseg

start: jmp basla

cihazno
DW 0

standart DB 0,10 dup (0ffh),0         ;standart CD sekt”r header tan�mlamas�

hatavar
DB "Tespit edilen hatanın kodu = "

hataNo
DB '0  $'

submod DB 0

mesaj1
DB 10 dup ('='),13,10, 'CD sektör okuma',13,10,10 dup ('='),13,10,'$'

mesaj2
DB 13,10,'+ sonraki sekör        - Önceki sektör    Esc Çıkış',13,10,'$'

format0
DB 'Odyo sektör tespit edildi (2352 data bayt)',13,10,'$'

format1
DB 'Mod 1 formatta sektör tespit edildi',13,10

DB '(16 header + 2048 Data + 4 EDC + 8 boş + 172 P + 104 Q baytları)',13,10,'$'

format2a DB 'Mod 2 Formsuz formatta sektör tespit edildi',13,10

DB '(16 header + 2336 Data)',13,10,'$'

format2b DB 'Mod 2 Form 1 formatta sektör tespit edildi',13,10

DB '(16 header + 8 subheader + 2048 Data + 4 EDC + 172 P + 104 Q baytları)',13,10,'$'

format2c DB 'Mod 2 Form 2 formatta sektör tespit edildi',13,10

DB '(16 header + 8 subheader + 2324 Data + 4 EDC)',13,10,'$'

istBlk_80 label byte

;Sektör oku istek bloğu

uzunluk

DB Son_istBlk_80-istBlk_80,0  ;Uzunluk +subunit

komut_kodu
DB 80h

;komut kodu

hata_kodu
DB 10 dup (0)
;Hata raporu+boş baytlar

kontrolblok label byte

bayt

DB 0

;1=Red book format (dk:sn.bl) 0=HSG format 0-333000

transfer

DW tampon
;Tampon ofseti

sgment

DW 0

;Tampon segmenti

tane

DB 1,0

;Kaç sektör okunacak?

sektorNoAlt
DW 1388h
;Mesela 5000'inci sektörü okusun <- değiştirin

sektorNoUst
DW 0

;5000=00001388h <- değiştirin

hangimod
DB 1

;0=2048 bayt cooked 1=2352 bayt (Raw)

interliv

DW 0

;2 bayt sıfır

Son_istBlk_80:

odyotespit proc

;Tampondaki 2352 sektör baytında header arar

;Varsa AX=1 yoksa AX=0 olarak döner

   std


;sondan baŸa dogru aranacak

   mov cx,12

;ilk 12 bayt

   lea si, tampon+11
;0 dahil 12 tane

ara:

   lodsb


;Tampondan 12.inci baytı AL ye al

   mov bx,cx

   cmp al,standart+bx-1
;Standart header 12.bayt ile karşılaştır

   jne uymadi

;Uymuyorsa çık

   loope ara

;Tekrarla

   mov ax,1

;Uyuyorsa Sektör odyo dur

   ret


;Programa geri dön

uymadi:

   mov ax,0

;Sektör Odyo değildir

   ret


;Programa geri dön

endp

subheaderara proc

;Tampondaki 2352 sektör baytında subheader arar

;Varsa AX=1 yoksa AX=0 olarak döner

   mov bx,offset tampon
;BX’e tamponu haber ver

   mov ax,[bx]+16
;16 bayt sonrası

   mov dx,[bx]+20
;20 bayt sonrasına

   cmp ax,dx

;eşit mi?

   jne aynidegil

   mov ax,[bx]+18
;18 bayt sonrası

   mov dx,[bx]+22
;22 bayt sonrasına 

   cmp ax,dx

;eşit mi?

   jne aynidegil

   mov submod, al
;Eşit ise submod baytini sakladik

   mov ax,1

;AX’e durumu bildirdik

   ret


;Geri gönderdik

      aynidegil:

   mov ax,0

;AX’e durumu bildirdik

   ret


;Geri gönderdik

endp

ekranayaz proc                         

;DX teki yazıyı ekrana basar

   push ax

;AX'i stakta sakla

   mov ah,9

   int 21h

;Verilen yazıyı ekrana bas

   pop ax

;AX'i iade et

   ret


;işine geri dön

endp

basla:   ;*********  PROGRAM Baslama noktasi ************

mov ax,ds

;Dsegmenti al

mov es,ax

;Esegmente ve

mov sgment,ax

;istek bloğa ver

mov ax,1500h

;Mevcut cihazı öğren

mov bx,0

int 2fh


;CDROM cihaz karaktaeri CX'e aktarildi

mov cihazno,cx

;cihaz no yu Sakla

lea dx,mesaj1

;Mesaj1’i 

call ekranayaz

;Ekrana yaz

oku:

mov ax,1510h            

lea bx,istBlk_80

;istek bloğu göster

mov cx,cihazno

;Cihaz noyu bildir

int 2Fh


;Sektörü oku!

;Okuma bitti. şimdi Arıza kontrolu yap

and hata_kodu+1,80h
;Hata üst baytının en soldaki bitine bak

jz taramabasladi
;Hata yoksa taramaya basla

mov al,byte ptr hata_kodu
;Varsa hata kodunu al

add hataNo,al

;Hata kodunu 0 ın üzerine ekle

lea dx,hatavar

;Hata mesajını yükle

call ekranayaz

;Ekrana yaz

mov byte ptr hataNo,'0'
;Bir sonraki okuma için hata kodunu resetle

jmp taramabitti

;Artık kullanıcının kendi sorunudur. Çıkar veya devam eder.

nop

nop

nop

taramabasladi:

     call odyotespit
;Odyo tespit rutine gönder

     cmp ax,1

;Sektör odyo mu? AX ten anlarız

     je odyodegil

;Odyo değilse mod taraması yapmaya git

     lea dx,format0
;Odyo ise mesajı yükle

     call ekranayaz

     jmp taramabitti

odyodegil:

;O halde mod baytına bakalım

     mov al, byte ptr tampon+15
;Şimdi AL=Mod Baytı oldu

     and al,3


;Son 2 tane bitini aldık

     cmp al,1

     jne mod1degil

     lea dx,format1

;Mod 1 olduğunu belirt

     call ekranayaz

     jmp taramabitti

mod1degil:


;Mod 2 inceleme bölgesi

     call subheaderara

;Subheader ara

     cmp ax,1


;Var mi?

     je subheadervar

;Varsa devam

     lea dx,format2a

;Subheader yoksa Mod2 Formsuz demektir

     call ekranayaz

     jmp taramabitti

subheadervar:


;Subheader varsa modbaytına bak

     mov al,submod

;Önceden Hazırlamıştık

     and al,64


;5.inci biti al (Malum 2^5=64 eder)

     cmp al,0


;Sıfır mı?

     jne form2


;Değilse Mod2 Form2

     lea dx, format2b

;Sıfırsa Mod2 Form1

     call ekranayaz

     jmp taramabitti

form2:

     lea dx, format2c

;Mod2 Form2 yazısı

     call ekranayaz

     jmp taramabitti

nop

nop

nop




;Arzu edenler rem işaretini kaldırıp sektörü ekrana getirebilir

;lea dx,tampon

;DS:DX ekrana yazılacak bilgi

;mov ah,40h

;Int21h 40h dosyaya yazdırmak

;mov bx,1

;Her zaman açıkolan ekran file handle=1

;Mov cx,2352

;2352 bayt yaz

;int 21h

taramabitti:

lea dx,mesaj2

;Basılacak tuşları göster

call ekranayaz

;Ekrana yaz

tusal:

       mov ah,7


;Tuş tara

       int 21h

       cmp al,'+' 


;+ bastı mı?

       jne satir1

       mov cx,sektorNoAlt

;sektörü 1 artıracağız

       clc



;carry bitini sıfırla

       add cx,1


;1 artır

       mov sektorNoAlt,cx

;Yerine koy

       jnc sicra


;Carry set olmadıysa okumaya devam

       add word ptr sektorNoAlt,1
;65536'yı taşarsa üst wordu 1 artır

sicra: jmp oku


;okumaya devam

satir1:   

       cmp al,'-' 


;- bastı mı?

       jne satir2

       mov cx,sektorNoAlt

;sektörü 1 eksilteceğiz

       sub cx,1


;1 eksilt

       mov sektorNoAlt,cx

;Yerine koy

       jnb sicra


;negatif olmadıysa okumaya devam

       sub word ptr sektorNoAlt,1
;negatifse üst wordu 1 eksilt

       jmp oku


;okumaya devam

satir2:

       cmp al,27


;Esc bastı mı?

       jne tusal


;hayır ise tuş taramaya devam

cik:



; Programdan cik

mov ah,4ch

int 21h

tampon   Db 2352 dup (0)
;Kaza olmasın diye sona koyduk

cseg ends

end start
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Yukarıdaki programın bir odyo CD için ekran çıktısıdır. Bu sektörün bilgi yerleşim haritası Şekil 03:13 teki gibidir.
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Yukarıdaki programın bir Data CD için ekran çıktısıdır. Bu sektörün görüntüsü Şekil 03:06’daki gibidir. Bilgi yerleşim haritası Şekil 03:05 teki gibidir.
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Yukarıdaki programın bir VCD için ekran çıktısıdır. Bu sektörün görüntüsü Şekil 03:12’deki gibidir. Bilgi yerleşim haritası Şekil 03:11’deki gibidir.


Yukarıdaki programda biz 5000 numaralı sektörü okuduk. Bu sayıyı keyfi olarak seçtik, siz kaçıncı sektörü okumak istiyorsanız istek bloktaki ilgili yere okumayı hedeflediğiniz sektör numarasını kendiniz yazınız. Kaç numaralı sektörü yazarsanız yazınız program size bir sektör ileri veya geri gitme imkanı vermektedir. Programı incelediğinizde Şekil 13:02 de verilen adımların sıra ile izlendiğini görürsünüz. İlk önce odyotespit isimli rutin ile sektörün odyo olup olmadığına bakılmıştır. AX=1 olarak dönerse incelenen sektörün bir odyo sektör olduğu kararı ile araştırma sonlandırılmıştır. Eğer AX=0 dönerse odyo sektör olmadığı düşünülerek, sektör header’ın 15h baytına (yani mod baytına) bakılmıştır. Mod 1 ise ileri incelemeye gerek duyulmamıştır. Mod 2 ise subheaderara rutini işletilmiştir. Bu sırada submod baytı (varsa) tespit edilmiş submod etikeli bayta yazılmıştır. Eğer subheader yoksa Mod2 Formsuz olduğu rapor edilmiş, sektörün incelemesi bitirilmiştir. Eğer sektör hem Mod 2 ise ve hem de subheader varsa, bu durumda,  submod baytına bakarak Form 1 veya 2 olduğuna karar verilmiştir.
